

# ПЛАС

## СРПСКИ ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ИЗДАЊЕ ЗА ПРИПАДНИКЕ ВОЈСКЕ

ИЗВРШНИ САВЈЕТ СО БЕНКОВАЦ УНПРОФОР—У ПОВОДОМ НЕСТАНКА ЦИВИЛА У ЗАШТИЋЕНОЈ ЗОНИ

# ОПАСНА ПРОВОКАЦИЈА

Енергично захтијевамо од ЕЗ и УНПРОФОР-а да обезбиједу повратак грађана који су нестали 4. јула ове године у поподневним часовима док су обилазили згаришта имања у Кашићу и Исламу Грчком.

БАЊА ЛУКА, СРИЈЕДА, 6. ЈУЛИ 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7396, ГОДИНА 11

### ЖЕНЕВСКИ ПРЕГОВОРИ



# МИРОВНИ УЛТИМАТУМ

Мапе разграничења биће објављене највјероватније данас, а зараћеним странама остављене двије недјеље да размисле да ли прихватају или одбацују „мировни ултиматум“

ЖЕНЕВА, 5. јула (Танјуг) - Зараћене стране у бившој Босни, почев од данас, имаће двије недјеље пред собом да размисле да ли прихватају или одбацују „мировни ултиматум“ о чијем садржају треба да се усагласе министри петорице који поподне засједају у Женеви у руској мисији при Уједињеним нацијама. Ово се сазнаје из добро обавијештених извора у Палати нација, који тврде да ће се следећи министарски састанак контакт-групе одржати 20. јула.

Тада ће бити разматрани одговори и аргументације зараћених страна у односу на понуђене мапе и уставна рјешења будућих односа држава створених на територији бивше БиХ. Уочи почетка конференције министара сви учесници су пристигли осим српске делегације коју предводи Радван Караџић. Данас је амерички државни секретар Ворен Кристофер примио у америчкој мисији у Женеви вођу босанских муслимана Алију Изетбеговића, предсједника муслиманско-хрватске федерације Креш-

мира Зубака и потпредсједника Ејупа Ганића.

Према добро информисаним дипломатским изворима било је ријечи о конкретним захтјевима муслиманске стране који се прије свега односе на гаранције око статуса Сарајева које треба да дође под контролу Унпрофора, као и међународних гаранција, прије свега суверенитета и територијалног интегритета БиХ који захтијева муслиманска страна.

Према овим изворима разговарало се и о будућим односима Републике Српске и хрватско-муслиманске федерације који би требало да буду смјештени у оквиру некакве лабаве уније.

Уочи почетка конференције истиче се да ће тактика у спровођењу мировног ултиматума бити комбинација „штапа и шаргарепе“. У новинарским круговима данас се помиње понуда - уколико Радван Караџић у Женеви прихвати одмах понуђена рјешења, онда би у првој фази скидања санкција Србији у веома кратком року био скинут ембарго са београдског аердрома и успостављен

ваздушни саобраћај.

Већина посматрача, међутим, не вјерује у могући расплет босанске кризе на овом министарском састанку, нити у неке веће и опипљиве резултате. Посматраче забрињавају гласови о спремности Америке да у случају неуспјеха мировних напора, који би били приписани српском одбијању карата, поново покрене кампању о неопходности НАТО-удара.

У том смислу овдје су са великом пажњом примљена упозорења руског министра Андреја Козирјева пред долазак у Женеву на могућност проширења ратне опције у Босни, укључујући ту и ваздушне ударе на позиције Босанских Срба.

Такође се подсјећа на његово упозорење да би могло доћи до раскола међу великим државама у усаглашавању око мировног ултиматума.

Према изворима из немачке мисије, која је информисала један број новинара акредитованих у Палати нација, карте разграничења биће највјероватније објелодањене тек сутра јер ће експерти контакт-групе наставити да засједају са представницима зараћених страна и послје окончања засједања министара петорице.

БЕНКОВАЦ, 5. јула - Са ванредне сједнице Извршног савјета СО Бенковац, издато је слиједеће саопштење:

Дана 4. јула 1994. године у поподневним часовима, док су обилазили своја згаришта и имања у Кашићу и Исламу Грчком, нестали су цивили: Новаковић (Богдана) Пиро-Грујо (1946), Маричић (Будимира) Јован (1960), Пршо (Јовице) Славко (1957), Дрча (Илије) Радослав (1968), Капуџеровић (Гаврила) Милорад (1967) и Гагић (Владе) Срџко (1967).

Према споразуму до 29. марта 1994. године села Кашић и Ислам Грчки су у заштићеној зони коју обезбјеђује цивилна полиција ЕЗ и војне снаге УНПРОФОР-а. Иако смо их више пута упозоравали на неовлашћене упаде хрватских снага у заштићену зону Кашић и Ислам Грчки, нису предузете никакве мјере да се ти упади спрече. Стога сматрамо ЕЗ и УНПРОФОР директно одговорним за нестанак наших грађана.

Ултимативно захтијевамо од Европске заједнице и УНПРОФОР-а да наше грађане врате или обезбиједу њихов повратак до 20 часова 5. јула 1994. године. У противном, за све евентуалне посљедице кривицу ће сносити Европска заједница и УНПРОФОР, каже се у поруци Извршног савјета Скупштине Општине Бенковац.

Да ли овим чином Хрвати прорачунато затежу односе са УНПРОФОР-ом или желе да испровоцирају српску страну, не би ли пред свијетом пронашли некакав повод за нову агресију? Без обзира на то какав био одговор на постављено питање, овај догађај још једном је показао да је неповјерење српског народа према снагама УН оправ-

дано. Српски цивили су заробљени у зони коју штити УНПРОФОР.

М.Д.

### РАТИШТА

## НЕПРИЈАТЕЉ НЕ МИЈЕЊА ТАКТИКУ

На многим правцима са балијских, а дијелом и са усташких положаја различитим обичом и јачином и даље се напада на Републику Српску (РС), сазнаје данас Танјуг у круговима Војске Републике Српске (ВРС).

Исти извори указују да је важност женевског споразума о четворондјељном уздржавању од војних активности сасвим измаку и да год 10. јуна када је ступио на снагу, за разлику од српске стране, непрекидно крше балијске, а дијелом и усташке формације.

То кажу, у потпуности потврђују досадашње војне операције на које су у више наврата званично указивали и представници мировних снага Уједињених нација али и многи инострани медији, истичући притом досљедност српске стране у поштовању женевског документа.

Све то очигледно није допринијело да балијске, а дијелом и усташке јединице обуставе војне активности, а тако је било и у протекла 24 часа, истичу српски војни извори.

У круговима ВРС наглашавају да су српске снаге, примјењујући легитимно право на самоодбрану, у потпуности сломили покушај снажнијег балијског артиљеријско-пешадијског напада правцем Кик-Вис на подручју Србобрана.

Напоредо с тим, објављена се са балијских положаја су појачана провокативна дејства уз употребу готово свих врста оруђа и оружја на подручју Озрена, Градачца и на требавском дијелу фронта.

Поред тога јача балијска борбена дејства била су усмјерена на телекомуникациони релјеј на Влашићу, а каже се да их је било и према српским одбрамбеним положајима на простору Добоја и Теслића.

У круговима ВРС наглашавају да су по већем дијелу линија раздвајања према српској страни, на подручју Орашја, настале провокације из паког наоружања здружених усташких јединица и Војске Републике Хрватске.

Истовремено, настављене су балијске оружане провокације по српској Посавини првенствено на ширем подручју Брчког, а најинтензивније из рејона Јагодњака.

4 страна

### МУСЛИМАНИ И ХРВАТИ

## ПОТПИСАН КРАЈ РАТА

Рат између муслимана и Хрвата у бившој Босни је завршен, изјавили су команданти балијске и усташке војске послје потписивања војног споразума у Сарајеву, јавља Ројтер.

Споразумом који су потписали генерали Милевој Петковић и Расим Делић предвиђено је да се њихове групе раздвајају дуж линије сукоба и да се успоставе заједничке патроле дуж осјетљивих подручја. Разматрана је и могућност успостављања јединствене команде.

Односи између муслиманске и хрватске стране остали су напати и послје стварања федерације под покровитељством САД, посебно у околини Мостара. Према свједочењима хуманитарних радника Ун-припадници усташке војске тамо и даље протјерују муслимане из њихових кућа.





САОПШТЕЊЕ КАБИНЕТА ПРЕДСЈЕДНИКА  
ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

# СВЕ ОДЛУКЕ ДОНОСИЛА ВЛАДА

САРАЈЕВО, 5. јула (СРНА) — Иако је колегиј Владе Републике Српске закључио да је непотребно водити јавну полемику поводом ставова министра унутрашњих послова РС, које је изнио у разговору за „Глас српски“, министар Станишић је путем средстава јавног информисања наставио са кампањом која очигледно има дубоку политичку позадину, каже се у данашњем саопштењу из кабинета председника Владе РС др Владимира Лукића, достављеном СРНИ.

„Неулазећи у мотиве и политичку позадину наступања министра Станишића, нити у даљу полемику, неопходно је изнијети неке чињенице о пословима које је министар Станишић квалификовао криминалним користећи средства јавног информисања као притисак на органе тужилаштва и правосудја. Прије свега, ради се о пословима увоза нафте за потребе РС наглашава се у тексту.

„С обзиром на значај и карактер тих послова, те околности ригорозних санкција: ти послови су доступања министра Станишића јавности имали повјерљив карактер. Овим пословима су у више наврата упознати, како највише политичко руководство и Влада РС, тако и посланици у Народној скупштини. Одлуке о пословима ни у једном случају није доносио било који појединац, већ Влада у цјелини или један број њених овлашћених надлежних чланова. У једном од послова, који је посебно апрофитирао, и сам министар Станишић је био укључен у реализацију једне фазе, да би сада износио тврдње да је неко из власти РС, наводно служећи се фалсификатима, купио дионице бугарске фирме „Нектар“ и тиме оштетио државу“, истиче се у саопштењу Кабинета председника Лукића.

„Није потребно посебно објашњавати да ова врста послова у овом времену и околностима, носе са собом и посебне ризике. У томе и лежи основни разлог њиховог повјерљивог третмана. Према томе, министар Станишић у суштини није рекао ништа ново, али је, наступајући јавно и додајући скандалозне квалификације, отежао њихово довршавање. У једном од послова, који је посебно апрофитирао, и сам министар Станишић је био укључен у реализацију једне фазе, да би сада износио тврдње да је неко из власти РС, наводно служећи се фалсификатима, купио дионице бугарске фирме „Нектар“ и тиме оштетио државу“, истиче се у саопштењу.

„Ова министрова констатација макар и овако невјешта, треба да буде предмет редовног поступка пред надлежним органима, а не полемика у средствима јавног информисања. Влада и даље редовно разматра стање ових послова, о чему ће, када буде потребно, поново информисати Народну скупштину, а по окончању послова и шире информисати јавност“ пише на крају саопштења.

САОПШТЕЊЕ МИНИСТАРСТВА  
ЗА ИНФОРМИСАЊЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

# НЕМА АМНЕСТИЈЕ ОД ОДГОВОРНОСТИ

САРАЈЕВО, 5. јула — Колегиј Владе Републике Српске јуче је у присуству председника РС Радована Караџића и председника Народне скупштине Момчила Крајишника разматрао начин на који су протеклих дана у средствима јавног информисања третирана нека питања из досадашњег дјеловања Владе, односно степен одговорности појединих функционера.

Тим поводом, Министарство информисања РС издало је саопштење за јавност у којем се каже:

Колегиј Владе Републике Српске 4. јула 1994. године, у присуству Председника Републике и председника Народне скупштине, разматрао је начин на који су у средствима јавног информисања протеклих дана третирана нека питања из домена Владе и њеног досадашњег дјеловања у ратним условима, односно степен евентуалне личне одговорности појединих функционера. Уз сав респект слободe средстава јавног информисања, ре-

спектујући и пуну јавну одговорност државних органа и појединаца у њима, јавна полемика и полемичка аргументација најчешће нису начин дорастао обавези да се ствари консеквентно и до краја рашчисте.

Ратне околности и нечовјечна економска блокада у коју је стављен наш народ, довели су Владу Републике Српске у независну позицију да изналази деликатна рјешења за витална питања функционисања привредне инфраструктуре у Републици, али то не умањује општу обавезу према законитости, нити мијења карактер и овлашћења државних институција у спречавању незаконитости и криминала.

Једно је сигурно: нико од грађана у Републици Српској не може бити амнестиран од одговорности за своје поступке, па и ако ни представници или чланови највиших државних органа, уколико се пред законом и законски прописаном поступку докажу евентуалне неправилности у њиховом раду.

ИЗ „ЕЛЕКТРО ПРЕНОСА“

# СТРУЈА

# НА КАШИЧИЦУ

У односу на мјесец април, тренутно у електросистему има 25 одсто мање енергије, и због тога је повећана редуција струје.

— Ова количина енергије значи да „Електропренос“ има за 25 одсто мање енергије на располагању. Како би сва домаћинства, колективи, приоритети, имали бар помало струје, морало се приступити оштријој редуцији. Ово је стање, морам да кажем, још и добро, како тек може да буде. У акумулацијама, због љетне суше воде нема.

Редуција се примјењује у домаћинствима у неколико наврата дневно у трајању од по четири до шест сати. Али, уколико овакво временско стање потраје дужи, струје ће бити још мање. **За мјесец јули**

не предвиђамо боље снабдијевање струјом, каже Драгољуб Давидовић, директор „Електропреноса“.

На питања многобројних потрошача да ли је могуће направити распоред укључења „као некад“ одговора нема. Односно, у „Електрокрајини“, „Електродистрибуцији“, „Електропреносу“ кажу да је распоред немогуће у овој ситуацији направити. И наравно, све критике се упућују на адресу потрошача — кад се зна распоред тада се у моменту укључења струја троши немилице. Ускључује се и оно што треба, али и оно што је непотребно. Уз све то, струја се не плаћа. Сви (у ствари већина) заборављају да потрошену струју треба и плаћати.

Изградња 110-киловол-

тног, далековода је у току. Радови се убрзано настављају, али напомињати кад ће он и бити радити, равно је енигми.

— Сви потрошачи мисле — тада ће бити струје, али мисле можемо рећи тачан датум, завршетка радова. Од много фактора зависи изградња далековода, много проблема има пара нема ни изблиза толико. Уз то све нема воде, а она је основни фактор да струје у Републици Српској буде без прекида, односно без редуције — истиче Давидовић.

Дакле, до краја мјесеча редуција струје је на снази. По неколико сати дневно. Више пута. Распоред нема. Зна се само да вас искључења „кече“ сваког дана.

М.С.

У Ж И Ж И

Пише: Нада Пувачић

# СТРУЈНА

# АНАРХИЈА

Нема воде, нема новца, нема посавског далековода! Наравно, нема ни струје. Живот тече даље, са редуцијама.

Јули је почео са оштријом редуцијом, управо онаквом како је још прољетос најављивала „Електродистрибуција“ свим непослушним потрошачима који троше, по обичају више, него што плаћају. А наравно, не плаћају ништа. Беспарице се удружила са љетном сушом, што народ ових дана, и без укура диспечера, добро осјети на својој кожи. Дилему — дали је редуција на снази због слабог прилива новца на рачуну „Електрокрајине“ или због слабог прилива воде у акумулације разријешио је трећи, најозбиљнији и свима познат узрок: изградња 110-киловолтног посавског далековода не иде планираним темпом. Струје нема и због тога, па кад се све то удружи ево ваљаних разлога да наредне дане, да можда и мјесеце, проведемо

под врелим дневним сунцем и у спарном и депресивном мраку.

Да ли је баш све тако морало бити и да ли сваки од ових разлога (које новинарима редовно нуде дистрибутери) има оправдање, поготово што гозимо трећи ратни јули и што се исти разлози ево већ трећу годину без изнимке, експлоатишу. Грађани добро знају да нема воде, нема новца, нема далековода али једно не могу толерисати — нема ни распоред искључења!

Одговорни у „Електрокрајини“ одговорно тврде да се одговоран распоред не може направити! Као разлог наводе чињеницу да са таквим „редом“ имају пошу праксу и прави неред: истог тренутка, по пријему струје, сви укључују све потрошаче и настаје прави хаос.

Можемо ли усвојити овакво оправдање за неред који се ствара сам по себи уколико остаје било какав уређен систем испоруке струје и у овако малим количинама? Смије ли „Електродистрибуција“ због мањег броја недисциплинованих потрошача завести праву анархију у испоруци струје и оставити у неизвјесности хиљаде других који пуку на срце, и те како струју штеде и рационално је троше. Можемо ли неред правдати нередом и прејудиирати ситуацију у којој би коначно, самограђани жељели и завели ред?

Апели „Електропредузећа“ да се грађанство дисциплинује и „плати потрошено“, да се придржава савјета о укључивању и слично, имали би ефекта понајвише ако би они својом дисциплином покренули примјер понашања. Овако, тешко пријемно у којем живимо подгријава недисциплину и оних који једино и могу функционисати као уредан и уређен систем.

За сада, надајмо се назадуго од тога ништа. Само питање — „Имаш ли струје“, „Кад је била, „Кад ће доћи“... Нико не зна.















„ГЛАС СРПСКИ“ САЗНАЈЕ

# Бања Лука домаћин „Златног витеза“?

**БАЊА ЛУКА, 5. јула** - Бања Лука је могући домаћин филмског фестивала православних земаља „Златни витез“ за 1995. годину. Нови Сад: град-оснивач фестивала, понудио је **мр Предрагу Радићу**, председнику Скупштине општине, да Бања Лука организује селекциони или главни фестивал.

Данас је у Бањој Луци подржана иницијатива да се Бања Лука кандидује за организацију главног фестивала наредне године. Због тога је формиран иницијативни организациони одбор, који би до краја септембра ове године требало дати одговоре на основно питање: да ли би се и који фестивал могао одржати у Бањој Луци.

За председника одбора изабран је **Рајко Радовановић**, филмски критичар „Гласа српског“.

R.G.C.

МОСКВА: ПРОМОВИСАНО РУСКО ИЗДАЊЕ „СВЕТИГОРЕ“

# Православна духовна повезаност

• Први број часописа представљен је патријарху московском и цијеле Русије **Алексију Другом** који је благословио издање

**МОСКВА, 5. јуна** - У Москви је промовисано руско издање часописа „Светигора“, који издаје Црногорско-приморска епархија Српске православне цркве.

На свечаности у Међународном прес-центру у Москви били су многи угледни гости - представници Руске православне цркве, културног и јавног живота и друге личности.

О часопису „Светигора“ за вјерска и културна питања и књижевност, као и о братским везама српског и црногорског народа и руског народа на свечаности су говорили митрополит црногорско-приморски **Амфилохије Радовић**, епископ бачки **Иринеј Буловић** и књижевник **Матија Бећковић**.

Први број часописа „Светигора“ представљен је патријарху московском и цијеле Русије **Алексију Другом** који је благословио издање и примио делегацију Српске православне цркве која поводом промоције борави у Москви.

Директор издања „Светигора“ на српском језику **Будимир Дубаки** спонзор руског издања **Радомир Рајчевић** такође су били у делегацији.

Промоција руског издања часописа „Светигора“ представљала је крупан културни догађај у Москви и означила блискост и пријатељство двају братских словенских и православних народа и њихову вјековну духовну и другу повезаност. „Светигора“ је на руском језику штампана у 10.000 примјерака.

НА ФИЛМСКОМ ФЕСТИВАЛУ „СОПОТ“

# Глобална метафора

• Приказан је филм „Дневник увреда“ редитеља **Здравка Шотре** и сценаристе **Гордана Михајла** • Саопштено је да неће бити приказан филм „Вуковар, једна прича“, предвиђен за затварање фестивала

**СОПОТ, 5. јула (Танјуг)** - Фестивалу „Сопот 94“ синоћ су приказана два филма - француски „Све је то због онога“ и домаћи „Дневник увреда“, а саопштено је да неће бити приказан „Вуковар, једна прича“, предвиђен за затварање фестивала, 6. јула.

Ново дјело познатог редитеља **Клода Палуша** симпатична је комедија о брачним и љубавним проблемима. Филм је за наше тржиште откупио београдски дистрибутер „Фест продакшан“.

„Дневник увреда“ редитеља **Здравка Шотре** и сценаристе **Гордана Михајла**, снимљен је у продукцији Радио-телевизије Србије (РТС), а копродуценти су били „Дан филм“, „Авала филм“ и „Југоекспорт“.

Потресна прича „Дневник увреда“ дешава се у Београду у зиму 1993. године и представља, како је на конференцији за новинаре последице пројекције рекао Шотра, „глобалну метафору сурадања у беспримјерној ситуацији која нас је све свезала“.

У центру пажње је средовјечни брачни пар из некадашњег грађанског слоја, чија се породица распаре у времену рата санкција и биједи, док тешкоће преживљавања помјерају основне друштвене и људске вриједности.

Главне улоге уједљиво тумаче **Бера Чуквић** и **Иларко Николић**, а у низу ефектних епизода појављују се **Мића Томић**, **Мира Бањак**, **Оливера Марковић** и други.

Мада је ријеч о играном филму, „Дневник увреда“ је и вистички документ једног времена. Више сцена анимално је наизвицма приказујући

редове за основне намирнице, препродавце девиза, тезге на картонским кутијама...

**Уредник РТС Александар Аврамовић** рекао је да су већ у току преговори да се овај филм прикаже и у иностранству, а у изгледу су фестивали у **Покрну** и **Сан Себастијану**.

На конференцији је саопштено да је продуцент филма „Вуковар, једна прича“ **Бора Драшкович** „Дан филм“ са Кипра такође објавио организаторе да још ради на завршној обради филма и да копија неће отићи у Сопот.

**Селектор Милош Параментлић** изразио је жаљење због тога, али и изненађеност непрофесионалним односом те компаније према фестивалу.

„Добили смо писмена ујејављања да ће тај филм бити готов на вршима, а фестивал је већ уплатио суму за његово учешће, управо да би помогао завршну обреду“, истакло је Параментлић.

СУСУРЕТИ: ГАВРО ПОПОВИЋ СЛИКАР И ПЈЕСНИК

# Видовдански пејзаж

• Ово олико ратно вријеме није ме „мичашило“. Ја са вољом радим у школи, сликам и пишем пјесме, каже **Гавро Поповић**



Гавро Поповић: Слика све више надреалистичке

**КНЕЖЕВО, 5. јула** - Одмах по завршетку академије за ликовну уметност 1976. године, **ГАВРО ПОПОВИЋ** запослио се у кнежевској ОШ „Доситеј Обрадовић“, дала га је наредних 12 година. Од тада, без прекида, изводи наставу предмета ликовне уметности. Резултате свога рада каже да најбоље види у ликовном стваралаштву својих ученика. Спомиње изложбе ликовних радова својих ученика 1978. и 1980. у Новом Саду и 1987. године у Битољу где су, у изузетно великој конкуренцији, освојили прве награде. Ликовне радове његових ученика објављивали су у државним часописима „Дечије испре“, „Мале ювене“, „Модерниста“, „Кексу“ и многим другим.

Још као студент почео сам да се базично цртајем и сликањем. Највише радим пејзаже мртве природе, а многи ми страни на други мотиви. Од техника преовладају темпера, колаж, акварел.

графитни оловка, природни угљин. У мојим ранијим радовима доминирао је реализам и импресионистичко доживљавање боја. У касније се нешто више осјећају ноте надреализма - криво се сиви као сликар Гавро Поповић!

Показује позиве и прослене да ја напусти Јасн као студент оловке слике у Скопљу и Ријаци. Када је учествовао на великим изложбама ликовних педагога и омолодних сусрета била БХ. Као неуспјешнији радови ликовних педагога изложби 1980. одијелене од стручне критике. Гавро су изгледе сликар „Партија“ (темпера) и „Стари парк“ (акварел).

Од марта је почео рат. Гавро Поповић осим сликарства, пише пјесме. Каже да их је написао више од стотину. Неке су објављене у приштавској „Јединици“ и „Видицима“ углавном од друш. Ту је и кедавно написало поезма „Виделима“, инспирисана борбом српског народа за своју слободу отаџбину, сва у духу православља.

Ово олико ратно вријеме није ме „мичашило“. Ја са вољом радим у школи, сликам и пишем пјесме - каже Гавро. Наставник, сликар и пјесник. У свим приликама он добро осјећа и добро зна да ружу не крене само бијел изглед и мкрис, леп и боље.

M.K.

СРБИЊЕ: ИЗ ВУЦЕТА ЗА ШКОЛОВАЊЕ

# Осамдесет бруцоша

**СРБИЊЕ, 5. јула (СРНА)** - На Медицинском факултету у Србињу у наредну школску годину биће уписано 80, а на Стомаколошкој 30 бруцоша зато што су свијетли и школсавне средства (оборуже) љубина из републичког буџета - саопштено је у Медицинско-клиничком центру у Србињу.

Оба факултета окупљивају уписати по 10 студената који ће сави односити трошкове школовања.

Пријемни испити из биологије и хемије одржаће се у петак, 5. јула, у 9 часова, у просторијама Средњошколског центра у Србињу.

ТОПОЛА: ИЗЛОЖБА СЛИКА ПАЈЕ ЈОВАНОВИЋА

# У краљевој кући

**ТОПОЛА, 5. јула (Танјуг)** - У кући краљице Петра I на Олпанију у Тополу данас ће бити отворена изложба слика **Паје Јовановића** из Фундуса Народног музеја у Београду.

Биће изложене 22 слике различитог садржаја - портрети, пејзажи, жанр-слике и дела са историјском тематиком, настварају међу 1894. и 1942. године.

Изложбу ће отворити **Бера Ристић**, виши кустос Народног музеја у Београду.

ВЕНЕРАС У БАНСКОМ ДВОРУ, ОТВАРАЊЕ, ИЗЛОЖБЕ СЛИКА МИЛАНА МАТАВУЉА

# Дуг завиџају

**БАЊА ЛУКА, 5. јула** - Изложба слика **Милана Матавуља** под називом „Мој дуг завиџају“ биће отворена у сриједу, 6. јула у Изложбеном салону Банског двора - центра за културу.

**Милан Матавуљ** је рођен у Бањој Луци, гдје је завршио основну школу, Гимназију и Педагошку академију, након тога одлази у Нови Сад, гдје 1988. године завршава Академију уметности (одсек графика) у класи проф. **Живка Бака**. Члан је Српског удружења ликовних уметника Војводина и Међународног удружења уметника које дјелује у оквиру УНЕСКО-а. Учествовао на четрдесетак колективних, а након Новог Сада и Лакша - ово му је трећа самостална изложба.

Живи и ради у Новом Саду као професор на Природно-математичком факултету.

Изложба ће бити отворена у 20 часова.







**ДД „ПАНКОМЕРЦ“  
ПЈ БАЊА ЛУКА**

врши продају:

1. ФАП 1620
2. ФАП 1314
3. ЗАСТАВА 850 АД
4. ТАМ 110 Т 10
5. КОМБАЈН ЗМАЈ 132
6. Комбајн ЗМАЈ 133
7. Приколица ГОША 10 тона

Продаја ће се извршити у 33 „Романовци“ у Романовцима у петак 8. и суботу 9. јула од 9 до 12 часова. Све информације на тел. 078/44-113, 44-199 и 40-497.

Дана 7 јула 1994. године невршавају се деије године од смрти нашег драгог супруга и оца



**ЖИВКА  
САВИЋА**

Вријеме не превазилази безграничну тугу. Ране су нам дубоке и болне, а живот тужан и тежак. Живјећеш вјечно у срцима својих најмилијих: сина Пебе и супруге Мирјане.

0043341

Дана 6.7.1994. године невршава се 6 мјесеци од смрти нашег драгог супруга оца и дједа



**БУРЈА  
ВУКЕЛИЋА**

из Маглајана. Том приликом посјетићемо његову вјечну кућу и залити сузама. Ожалошћена породица

043314

Тужно сјећање на драгог брата



**НЕДЕЉКА  
ГЛАВАШЕВИЋА**

С неизмјерним болом и тугом сјећа те се сестра Станка, зет Миленко, сестрићи Весна и Младен

042102

**EUROTOURS**

BANJA LUKA

ВОЗИ ВАС У ШОПИНГ  
МОДЕРНИМ ТУРИСТИЧКИМ АУТОБУСИМА



у СУБОТИЦУ,  
полазак четвртком  
у СОФИЈУ,  
полазак понедељком

Информације, резервације и продаја карата у Агенцијима "EUROTOURS" и "DANSA-TOUR"  
Бана Лука: 078/38-011 и 46-711  
По Уласу: 078/12-701

ПРОМЕТНО ПРЕДУЗЕЋЕ

**Термик**  
БАЊА ЛУКА

Булевар Цара Душана 19

Боје и лакови  
Инсталациони материјал:  
- вода  
- струја  
- гријање  
Резервни дијелови

Малопродаја:  
078/11-722  
12-252  
Велепродаја:  
078/59-081

**ВЕЛЕПРОДАЈНЕ ЦИЈЕНЕ**

ЕМА И ЛАКОВИ	10,80 нд/кг
САДОЛНИ ЛАК ЗА ПАРКЕТ	10,80 нд/кг
РАЗРЕЂИВАЧ ДИСПЕРЗИЈА ЗА КРЕЧЕЊЕ БОЈЛЕР, 601	83,40 нд/5л кг
	8,80 нд/литар
	66,80 нд/30/литар
	280,00 нд

Бања Лука, Сава Мухалија 16

**ДРВОПРОДЕКС**

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРИМАРНУ И СЕКУНДАРНУ ПЕРЕРАДУ ДРВЕТА НА ПИЛАНУ У КАРАНОВЦУ НУДИ:

Телефон: 078 / 43-9771  
Факс: 43-997

-резана грађа -паркећ  
-даска и лејва -услуга резања  
-израда кровних конструкција по наруџби

**НАЈБРЖИ ПУТ ДО СИГУРНОГ КРОВА**

**LA.I.M.E.X** (п.о.)

ПОЉОПРИВРЕДНА ПРОИЗВОДЊА И УСЛУГЕ  
ВЕЛЕТРГОВИНА ИМПОРТ-ЕКСПОРТ

НОВИ ГРАД  
ДОБРИЦЕ ГРУБОР Б.Б.  
ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007  
ТЕЛЕФАКС: 079/51-418

**ИМААН ПРОМЕТ** ЗАСТУПНИК ЗА **KON VIKI TRAVEL**

**ПОЗИВА ВАС НА ЉЕТОВАЊЕ**

**ГРЧКА** АТИНСКА РЕГИЈА КАМЕНА ВУРЛА  
**СКИАТОС ХАЛКИДИК ПАРАЛИЈА**

**ПАРАЛИЈА** 12-дневни аранжман  
Полазак из Бањалуке 30. 7.  
Пријаве до 18. 7.

**ЦРНОГОРСКО ПРИМОРЈЕ**  
Властиоти превоз

**ИНФОРМАЦИЈЕ**  
тел. 078/30-659 или на адресу:  
"ИМААН ПРОМЕТ"- Вуковданска 33  
Бања Лука

ТРГОВИНСКО - УГОСТИТЕЉСКО ПРЕДУЗЕЋЕ

**"ДУЛЧИНЕЛ"**

Бања Лука  
Косма Дервешковић 7  
тел. 078/66-608

Комисиона продаја  
Айран за прављење сладоледа  
"Лаба Кајрићани"  
Кукуруза кочичар

Продаја и изнајмљивање (лизинг) опреме за услужне дјелатности (шртовани, угоститељство, посластичарство, меснице)

ПОСЕБНА ПОНУДА  
ПВЦ Башњанске барњације 150 по

**С ПОВЈЕРЉИВОМ У "ДУЛЧИНЕЛУ"**

**МЕРЦИЈИ**

МЕЂУНАРОДНА ШПЕДИЦИЈА  
ИЗВОЗ-УВОЗ  
ТРГОВИНА  
БАЊА ЛУКА

**ИНЦЕЛ** ХОЛДИНГ ДД  
БАЊА ЛУКА  
Медено Поље 66  
Поштански претинац 78

Телефон: 078/33-944  
Телекс: 45-123  
Факс: 078/35-087  
42-826

**КТИОР**

БАЊА ЛУКА  
ПАВЕ РАДАНА 2  
ТЕЛ. 31-633 ФАКС 45-827

Бања Лука  
В. Маслеше 66

тел/факс 078/11-787  
телефон 11-791

**ТУРИСТА**

НУДИ АРАНЖМАНЕ посредством РЕНОМИРАНИХ АГЕНЦИЈА

KOMP-TOURS NOVI SAD  
PASSPORT  
INTERCITY TOURS  
JAT AIRLINES

**Legis Contact**

Агенција за правну помоћ и посредовање у промету некретности

-ПРОДАЈЕМО, КУПУЈЕМО И ВРШИМО ЗАМЈЕНУ СВИХ ВРСТА НЕКРЕТНИНА  
-ПОКРЕЋЕМО ПОСТУПКЕ И ПОСРЕДУЈЕМО КОД ОСТВАРИВАЊА ПРАВА НА ПЕНЗИЈЕ ПО МЕЂУНАРОДНИМ УГОВОРИМА  
-ВРШИМО НАПЛАТУ ПЕНЗИЈА ИЗ СР ЊЕМАЧКЕ И РЕПУБЛИКЕ АУСТРИЈЕ

Бања Лука, Широмскајерова 23  
078/34-431 и 23-505

**ЦРНОГОРСКО ПРИМОРЈЕ**

и тамо гдје нас још увијек очекују као рођене

**ГРЧКА КИПАР**

ВАШЕ ПУТОВАЊЕ - НАША ПОСЛОВНА ТАЈНА



